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Acta Sesión Ordinaria 
N° 155-2022 

Acta de Sesión Ordinaria N°155-2022, celebrada el día 28 de junio del 2022. 
Lugar Sala de Sesiones del Concejo Municipal de Distrito Lepanto. Hora 
5:15 p.m, con la presencia de los señores (as): 

Neftalí Brenes Castro  
 
 
 
Aliyuri Castro Villalobos  
Argentina del Roció Gutiérrez Toruño 
Gerardo Obando Rodríguez.   

En ausencia de la Sra. Luz 
Elena Chavarría, asume la 
presidencia, por ser de mayor 
edad. 
Concejal Propietaria 
Concejal Propietaria. 
Concejal Propietario. 

AUSENTES   

Luz Elena Chavarría Salazar 
Keila Vega Carrillo 
Allan Manuel Barrios Mora 
Freddy Fernández Morales 

Presidenta Municipal  
Concejal Suplente 
Concejal Suplente  
Síndico Suplente. 

Sra. Kattya Montero Arce, secretaria del Concejo.  
Sesión Trasmitida en vivo en la página Facebook del Concejo Municipal. 

AGENDA  

ORACION 

CAPITULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y 

APROBACION DE LA AGENDA 

CAPITULO II. APROBACION DE ACTAS 

Sesión Ordinaria No. 154-2022, celebrada el día 21 de junio del 2022. 

CAPITULO III. AUDIENCIA (AS) 

CAPITULO IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

APITULO V. MOCIONES 

CAPITULO VI. INFORME DEL INTENDENTE, SEGUNDA SEMANA DEL 

MES 

CAPITULO VII. COMISION 

CAPITULO VIII. ASUNTOS VARIOS 
CAPITULO IX. INFORME DEL PRESIDENTE………………………………… 
CAPITULO X. ACUERDOS………………………………………………………. 
CAPITULO XI. CIERRE DE SESION 
……………………………………………………………………………………. 
Oración. La realiza la señora Aliyuri Castro Villalobos  
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CAPITULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y 
APROBACION DE LA AGENDA. 
En ausencia de la Sra. Luz Elena Chavarría, asume el señor Neftalí 
Brenes Castro por ser de mayor edad, realiza la comprobación del 
quórum esta es aprobada con cuatro votos, se somete a votación la 
aprobación de la agenda, es aprobada con cuatro votos. Votan Neftalí 
Brenes Castro, Aliyuri Castro Villalobos, Argentina del Roció Gutiérrez 
Toruño , Gerardo Obando Rodríguez, Concejales Propietarios (as) 
CAPITULO II. APROBACION DE ACTAS………………………………………. 
El señor Neftalí Brenes Castro, somete a votación el Acta ordinaria N°. 
154-2022, celebrada el día 21 de junio del 2022 este es aprobado con cuatro 
votos, Votan Neftalí Brenes Castro, Aliyuri Castro Villalobos, Argentina del 
Roció Gutiérrez Toruño , Gerardo Obando Rodríguez, Concejales 
Propietarios (as) 
CAPITULO III. AUDIENCIA (AS)…………………………………………………. 
No hay. 
CAPITULO IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA…………………………  
Inciso a……………………………………………………………………………… 
Se procede a leer  documento enviado por Martha Chacon B.  Secretaria de 
la junta de educación de la escuela de Camaronal. ASUNTO: Solicitud de 
permiso para realizar actividad bailable en la comunidad de Camaronal. Una 
vez analizada se toma acuerdo.     
Inciso b……………………………………………………………………………… 
Se procede a leer oficio UNAPEN 011-2022, enviado por Olga Zarate 
Esquivel, Presidenta de la Unión de Acueductos de la Península de Nicoya. 
ASUNTO: Solicitud de Audiencia, para definir  un lugar donde se puede 
resguardar tanques de agua para el uso de ASADAS en caso de 
necesitarlos. Notificaciones: unapen12@gmail.com Una vez analizado se 
toma acuerdo.  
Inciso c……………………………………………………………………………… 
Se procede a leer oficio 911-PL-2022-1973, enviado por Antonio  Alonso  
Álvarez González, proceso de planificación y control del 911. ASUNTO: 
Invitación para incorporarse  en la Red  de control del Sector  Publico. Para 
mayor información al correo aalvarezg@911.go.cr, teléfono 85-53-94-42. 
Una vez analizado se toma acuerdo.  
Inciso d……………………………………………………………………………… 
Se procede a leer documento enviado por Ediee Novo Espinoza, Presidente 
de la ADI de Río Blanco, Lepanto. ASUNTO: Solicitud de mantenimiento de 
la vía que da acceso a  la comunidad de San Ramón de río Blanco, no hay 
trayecto entre San Miguel y Río Blanco. Notificaciones: 
adisanmiguelrb@gmail.com Una vez analizada se toma acuerdo. 
CAPITULO V. MOCIONES………………………………………………………. 

mailto:unapen12@gmail.com
mailto:aalvarezg@911.go.cr
mailto:adisanmiguelrb@gmail.com
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Moción No. 1 
ACUERDO No. 1 
Presentada por José Francisco Rodríguez Johnson, Intendente Municipal. 
CONSIDERANDO: Oficio enviado por la Escuela Ricardo Moreno Cañas 
número DREPE-SEC04-DE.RMC-048-2022, en el cual manifiestan que el 
centro educativo está organizando un desfile de carretas para el 22 de julio 
del año en curso, a las 8:00am con salida del Centro Típico Jicaraleño y 
finalizando en las instalaciones de la institución, esto como parte de las 
actividades en celebración de la Anexión del Partido de Nicoya a Costa 
Rica.  
Solicitan la colaboración de este Concejo para que se les permita el uso de 
calle vecinal en el trayecto mencionado. 
POR TANTO, MOCIONO PARA QUE: 
Se valore la actividad cultural señalada y  se autorice por acuerdo, a la 
Escuela, para que se realice en las fechas y el trayecto que han planificado. 
Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, acoger la moción 
presentada por el señor José Francisco Rodríguez Johnson, Intendente 
Municipal, se concede el permiso pero del cierre parcial de la calle, contar 
con protocolos de seguridad y colaboración de la fuerza pública y Cruz Roja 
ACUERDO APROBADO, visto el acuerdo en todas sus partes esta es 
DEFINITIVAMENTE APROBADA, se aplica el artículo 45 del código 
municipal. Votan Neftalí Brenes Castro, Aliyuri Castro Villalobos, Argentina 
del Roció Gutiérrez Toruño , Gerardo Obando Rodríguez, Concejales 
Propietarios (as) 
CAPITULO VI. INFORME DEL INTENDENTE, SEGUNDA SEMANA DEL 
MES………………………………………………………………………………….. 
El señor José Francisco Rodríguez. Brinda el siguiente informe: 
Me he reunido con la comunidad con asuntos de seguridad, he hablado con 
el Lic Jorge Pérez Villarreal, Coordinador de Procesos  Servicios 
Ciudadanos y Tributarios, del Concejo Municipal,  nos trae un estudio de 
tarifas, para brindar un mejor servicio y seguridad, embellecer nuestras 
zonas verdes.   
Lic Jorge Pérez brinda el siguiente informe: Hay sitios de zonas verdes, 
parques, estamos preparando el presupuesto el cual incorporamos el 
servicio de parques y zonas verdes, todos los servicios municipales se les 
da el mantenimiento. La idea es la implementación  de esta propuesta para  
que se brinde un buen servicio en parques y zonas verdes.  
Se brinda la descripción del servicio. Esto va de acuerdo del reglamento, les 
traigo un borrador. 
Resumen de los costos, se hace un analices de todos los costos, el 
coordinador  debe de ponerlo a trabajar, que se debe fiscalizar y controlar. 
Dependiendo el valor de la propiedad se paga un porcentaje por trimestres.  
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El costo se le traslada a todo el distrito, si hay un parque, se brinda 
seguridad y limpieza, según el reglamento.  
Sra. Aliyuri Castro, Pregunta si es una propuesta se puede pasar a una 
comisión? 
Lic Jorge Pérez Responde que se eleve a una comisión.  
Sr Neftalí Brenes Castro, pide que se dé una copia a cada uno. 
Sr José Francisco Rodríguez, indica, que se debe de trabajar en el 
ordenamiento del distrito, motos, carros, taxis, robos de vehículos, se 
comprarían  cámaras para darle seguimiento a todo el distrito.  
SEGUNDO PROYECTO. 
Lic Jorge Pérez Se refiere al segundo proyecto. Especialmente en la parte 
del marco normativo. 
Tiene un costo menor, se desglosa, acá se propone para iniciar el servicio 
dos operarios, 25% del servicio. 
Desglose de remuneraciones, cargas sociales, materiales, equipo y 
suministros, costos, metodología, por metros lineales, que ustedes valoren 
por el valor de la propiedad o metros lineales, se les van a realizar un 
estudio.  
Les presento el Borrador del reglamento de limpieza de vías del distrito de 
Lepanto. 
Borrador del reglamento para  el procedimiento  de aprobación de tarifas 
tasa y precios por servicios municipales  del distrito de Lepanto.  
Se debe de pasar con una participación pública para que los ciudadanos lo 
conozcan.  
Sr Neftalí Brenes  pide una copia del proyecto y después que lo vemos 
nombrar la comisión.  
Sra. Aliyuri Castro, yo propongo recibir el documento y se lo envíen a la 
comisión que ya están, como  hacienda y Presupuesto, Jurídicos.  
Sr Jorge Castro, recomienda que se le pase a la comisión de Hacienda y 
Presupuesto  
Sr Neftalí Brenes, indica que se le da por conocido los proyectos. 
Sr Intendente le pasa un impreso a don Neftalí Brenes y les pide a los 
señores presentes que la comisión se debe de reunir para poder mandar a 
publicar en la gaceta e incluir en el presupuesto lo más pronto posible ya 
que hay que presentar el presupuesto antes del 15 de julio. 
Una vez analizado se toma acuerdo. Documentos constan en expediente 
de comisión. 
CAPITULO VII. COMISION………………………………………………………. 
No hay 
CAPITULO VIII. ASUNTOS VARIOS…………………………………………… 
No hay.  
CAPITULO IX. INFORME DEL PRESIDENTE………………………………… 
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No hay  
CAPITULO X. ACUERDOS………………………………………………………. 
Inciso a……………………………………………………………………………..  
ACUERDO N° 2: El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 
consideración documento enviado por Martha Chacon B.  Secretaria de la 
junta de educación de la escuela de Camaronal. ASUNTO: Solicitud de 
permiso para realizar actividad bailable en la comunidad de Camaronal. 
Notificaciones: esc.camaronal@mept.go.cr 
Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, remitir el listado 
de los requisitos para presentar, una vez presentados se le dará el permiso 
correspondiente. 
Completar el formulario. 
Permiso de Funcionamiento. 
Fotocopia de Personería Jurídica  
Recibo del pago de ACAM 
Fotocopia del contrato del baile 
Estar al dia en los impuestos municipales.  
Permiso o VB de la fuerza Pública por el uso de la patente de licores. 
ACUERDO APROBADO. Votan Neftalí Brenes Castro, Aliyuri Castro 
Villalobos, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño , Gerardo Obando 
Rodríguez, Concejales Propietarios (as) 
Inciso b……………………………………………………………………………..  
ACUERDO N° 3: El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 
consideración oficio UNAPEN 011-2022, enviado por Olga Zarate Esquivel, 
Presidenta de la Unión de Acueductos de la Península de Nicoya. ASUNTO: 
Solicitud de Audiencia, para definir  un lugar donde se puede resguardar 
tanques de agua para el uso de ASADAS en caso de necesitarlos. 
Notificaciones: unapen12@gmail.com 
Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, conceder 
audiencia para el día martes 12 de julio del 2022, hora 5:30 p.m, se reciben 
2 o 3 personas. ACUERDO APROBADO.  Votan Neftalí Brenes Castro, 
Aliyuri Castro Villalobos, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño , Gerardo 
Obando Rodríguez, Concejales Propietarios (as)    
Inciso c……………………………………………………………………………..  
ACUERDO N° 4: El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 
consideración oficio 911-PL-2022-1973, enviado por Antonio  Alonso  
Álvarez González, proceso de planificación y control del 911. ASUNTO: 
Invitación para incorporarse  en la Red  de control del Sector  Público.  
Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, DAR PASE a la 
Intendencia Municipal para que valore la propuesta y responda al 
interesado. Para mayor información al correo aalvarezg@911.go.cr, teléfono 
85-53-94-42. ACUERDO APROBADO. Votan Neftalí Brenes Castro, Aliyuri 
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Castro Villalobos, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño , Gerardo Obando 
Rodríguez, Concejales Propietarios (as)             
Inciso d……………………………………………………………………………..  
ACUERDO N° 5: El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 
consideración documento enviado por Ediee Novo Espinoza, Presidente de 
la ADI de Río Blanco, Lepanto. ASUNTO: Solicitud de mantenimiento de la 
vía que da acceso a  la comunidad de San Ramón de río Blanco, no hay 
trayecto entre San Miguel y Río Blanco.  
Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, DAR PASE a la 
Intendencia Municipal para que dé seguimiento y contestar al interesado 
procedimiento a realizar. Notificaciones: adisanmiguelrb@gmail.com, se 
adjunta documento. ACUERDO APROBADO.  Votan Neftalí Brenes Castro, 
Aliyuri Castro Villalobos, Argentina del Roció Gutiérrez Toruño , Gerardo 
Obando Rodríguez, Concejales Propietarios (as).    
Inciso e……………………………………………………………………………..  
ACUERDO N° 6: El Concejo Municipal de Distrito Lepanto, tomando en 
consideración presentación de parte del Lic Jorge Pérez Villarreal, 
Coordinador de Procesos  Servicios Ciudadanos y Tributarios, del Concejo 
Municipal. 
 Basado en lo anterior se ACUERDA con cuatro votos, DAR PASE  los 
siguientes documentos:   
1-Borrador de Reglamento del Servicio  de Limpieza de vías del Concejo de 
Lepanto. 
2-Estudio Tarifario de costos de la Tarifa del Servicio de Limpieza de Vías 
Públicas. 
3-Estudio Tarifario de Costos de la Tarifa del Servicio  de Mantenimiento de 
Parques y Zonas  Verdes.  
A la comisión de Hacienda y Presupuesto, formada por Aliyuri Castro 
Villalobos, Coordinadora, Luz Elena Chavarría Secretaria y Neftalí Brenes 
Castro,  y a la comisión de Asuntos jurídicos, formada por Aliyuri Castro 
Villalobos, Coordinadora, Luz Elena Chavarría, Neftalí Brenes Castro, Juan 
Luis Arce Castro, Asesor Legal. ACUERDO APROBADO Votan Neftalí 
Brenes Castro, Aliyuri Castro Villalobos, Argentina del Roció Gutiérrez 
Toruño , Gerardo Obando Rodríguez, Concejales Propietarios (as).            
CAPITULO XI. CIERRE DE SESION 
Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser las 6:30 p.m.     
 
 

      _____________________      SELLO       _____________________ 

                PRESIDENTE                                        SECRETARIA 

mailto:adisanmiguelrb@gmail.com

